

# 中法原水水厂出水主管昨天爆裂

## 我市开展紧急抢修

### 截至昨晚7点半左右,大部分区域已恢复供水



最新消息

昨天下午1点07分,中法原水水厂主管突发爆裂,为配合抢修,中法原水暂时关闭水泵。受其影响,市区京广铁路以东、中州大道以西、航海路以北、桥南新区以南区域暂时中断供水。

接到报告后,市领导连维良、赵建才、孙金献、张建慧第一时间赶赴现场,察看事故情况,并责成相关部门,立即开展抢修工作。

市委书记连维良在现场对抢修工作作出紧急部署。连维良要求,有关部门要立即组建工作组,加快抢修工作。武警、交警等部门要维护好现场秩序、及时疏导交通,为抢修工作创造良好环境;要统筹协调有关单位,防止抢修过程中造成对电力、热力、天然气等管线设施的损坏;安监部门牵

头组成市委、市政府联合调查组,立即进驻事故现场展开调查,迅速查明事故原因,采取切实有效措施,严防此类事故再次发生。

市长赵建才现场组织相关部门主要负责同志,就事故发生的技术层面问题及可能造成的影响进行了充分讨论和评估,并要求有关部门全力投入抢修工作,首先确保周边群众和商户的工作用水和生活用水。

市委、市政府组成的临时抢修工作指挥部,已连夜驻扎事故现场。目前主管爆裂位置已经查明,截至昨晚7点30分左右,大部分停水区域已恢复供水。晚10点30分左右,已基本恢复供水。事故发生原因还在进一步调查中。

晚报记者 袁帅



周小舟 制图



渠西路上的积水

## 本报记者水中直击爆管现场 东风路水深及膝,数百行人被阻行程

口晚报记者 吴泳/文 周甬/图

我在现场

下午1点45分

### 东风路与渠西路交叉口

#### 近300名行人被积水阻断行程

昨天下午1点40分,东风路百脑汇附近。

东起渠西路路口,西到文化路口,整段东风路都是积水。

中间的“百脑汇”、林河大酒店、电子外运大厦、渠西路中段等“重灾区”,水深有10厘米~60厘米(没过膝盖)。

下午1点45分,东风路与渠西路交叉口。路面全是大水,路两侧均聚集了近300名行人,他们都是被水隔断,徘徊不前。

“我在路东啊,水太大了,趟不过去!”渠西路东侧,一男青年正扯着大嗓门打电话。

他姓孙,在西边的百脑汇上班。“我12点多出来吃个饭,回来就‘水漫金山’了。”他说,经理一个劲地催他回去。

下午1点50分

### 市自来水厂家属院

#### 大水从院内滚滚涌向路上

沿渠西路口往北,积水越来越深。附近居民说,北边的市自来水厂家属院里水深及膝盖,爆管处很可能就在那里。

下午1点50分,该家属院院内,大水如同开闸洪水,正滚滚往路上流去。

居民孙女士和王先生说,下午1点10分左右,院子里“发大水”,院内随即全部停水。

这个院住着100多户居民,院子里积水超过膝盖。西边,大水正源源不断涌来。“是自来水管爆了,就在隔壁的外运公司家属院里。”两人说。

下午2点

### 白庙水厂南侧

#### 满院水深及大腿,冲得人东摇西晃

下午2点,中国外运电子大厦附近。

大水从北边的家属院里滚滚涌来。距“中国外运河南分公司家属院”大门约100米处,水已深及膝盖。

此时,记者的前后左右全是肩扛手抱纸箱的科技市场员工。北至该家属院,南到东风路南侧,西到文化路,自救抢险员工不下500人。

“多搬出来一件就能减少几千块损失,这都是电子产品,不能见水啊。”商户张钦说。

蹒跚趟进该家属院时,大水已深达膝盖上10厘米处,大水中还不时冲来三三两两的塑料袋、沙发垫和纸箱。

整个院子已全被大水浸泡。4号楼附近,大水已淹到电动车座高度。在家属院里,越靠近爆管附近,水流速越大,冲得人左右摇晃。

### 抢修人员泡在水里勘察,裤子都没来得及卷

在该院东北角,4名身穿“郑州供水”工作服、头戴塑料头盔的工作人员站在水里正在勘察,他们的裤子都没来得及卷起。

他们不愿透露姓名,说是市自来水公司管网处的工作人员。

其中一负责人介绍,他们从下午1点10分左右接到抢修电话后,就一直抢修到现在。

### 爆裂的是水厂南侧的一根供水主管

截至下午2点10分,抢修人员仅发现了外运家属院内的这个爆管处。经初步勘察,爆裂的是中法原水有限公司(原白庙水厂)南侧的一根供水主管,直径约800MM。

抢修人员已将周边四处供水主要阀门关闭。这几个阀门分别位于:文化路与北环路交叉口、经三路与东风路交叉口、东风路与园田路交叉口、农业路。与此同时,爆管处仅一墙之隔的中法原水有限公司水厂已临时停止供水。

水厂和周边阀门供水临时关闭后,附近的大水将逐渐退去。他们正采取抽水、打开东风渠泄洪闸等方式排水。等爆管处深水排泄得差不多时,挖掘机才能开挖抢修。

下午2点55分,两辆供水挖掘机和吊车驶进爆管现场。供水公司另一小队抢修人员也赶到现场增援。

晚报记者张华对本版亦有贡献

### 从中午1点45分到下午4点左右 本报记者一直泡在水里采访

昨日是小雪节气,气温是1℃~12℃。

从中午1点45分到下午4点左右,本报记者一直都是泡在水里进行采访的。

刚挽起裤腿下水时,脚心、腿肚顿时传来阵阵刺痛,如同踏进雪窝,寒劲儿直透心窝。

在水里泡了15分钟后,身子止不住打寒战,双腿开始麻木,几乎失去知觉。

趟水的还有:抢修人员、附近维持交通秩序的市场保安、满脸焦急抢运货物的商户和工人……

网友播报

Okm:俺锅碗还没刷就停水了~

内存太少:我在北京也遇到过,在一个涵洞里淹了3个小时才被救出来。

不误正业:最新消息:一个三轮车主眼光独特,载客渡河——两岸不足5米,收费每人每次一元,半个小时进账数百元!

石头1203:其他的地方是不是要普查一下,提前预防。

郑州小熊:停水无所谓,就是看到那么多白花花的自来水那样浪费掉,很心疼。

mengxingqing:郑州是不是到了通水管道爆裂期?

骑着骆驼:在单位吃晚饭,喝了很多汤,怕晚上渴着。

Star\_没刺:刚才一个在科技市场的朋友给我打电话说,科技市场很多地下仓库里面放的笔记本电脑都被淹了,在水里泡着。

龙儿/伦伦:急着去拿发票,没办法,我也赤脚上阵了。从那个什么信大厦那儿开始走,一直过了外运,快到百脑汇,那水叫一个冰冷啊……路遇记者,站到冰水中拍摄,敬礼。

明天为止:我还奇怪,在五里堡上厕所,厕所没水关门了,在红专路文化路也是,到了天明路东风路还是……原来如此,还以为郑州的公厕集体休息了呢。